



大将夫妇永驻水西村

粟裕将军和夫人楚青部分骨灰昨举行合葬仪式

粟裕大将生前曾有遗言:在我身后,不要举行遗体告别仪式,不要举行追悼会,希望把我的骨灰洒在曾经频繁转战的江西、福建、浙江、安徽、江苏、上海、山东、河南等省市的土地上,与牺牲在那里的战友们长眠在一起。

徐峰 刘国庆



粟裕将军夫人楚青的部分骨灰
送到水西村,昨天举行了合葬仪式
徐峰 摄

1984年4月25日,粟裕大将的部分骨灰由夫人楚青同志安放在水西村。昨日,相隔32年,将军夫人楚青的部分骨灰也被子女们送到了水西村,这个两人曾经一起战斗、生活过的地方。

水西村是个令人难以忘怀的地方,楚青与粟裕同志在这里从相识、相知、相爱,到爱情的果实瓜熟蒂落。

楚青,原名詹永珠,1923年生于扬州一个职员家庭,抗战爆发后,她参加抗日救亡活动,1938年,在上海私自出走,找到皖南新四军军部,被分配到军部教导总队第八队学习,时年15岁。1939年3月,粟裕去皖南军部开会同时从教导总队挑选学员到第二支队机关去工作,粟裕见了教导总队推荐的人选楚青,并一见钟情。1939年11月,楚青在军部速记班毕业后,分配到水西村新四军江南指挥部任速记员、机要秘书。

经过在水西村一段时间的生活、工作、学习、战斗相处,楚青对粟裕渐渐产生了感情。后来新四军挺进苏北,决战黄桥,开辟苏中,粟裕在战火中英姿焕发,使楚青内心对他极为钦佩。1941年12月26日,粟裕与楚青结婚,当时粟裕34岁,楚青18岁。

在楚青的记忆里,水西村是一个难以忘记的地方,自这里,她将青春投入到民族独立的伟大事业中;在这里,她爱情的萌动经战火洗礼更加坚定;经这里,她跟粟裕同志情感的凝结至深、至诚。正是有这样的水西情结,楚青最终在水西村和粟裕合葬在一起。

4月17日上午,粟裕和楚青同志部分骨灰合葬仪式在溧阳新四军江南指挥部纪念馆举行。常州市委副书记戴源,溧阳市委书记蒋锋、市长徐华勤等人出席仪式。北京、江苏省、常州市新四军研究会代表,以及周边的学生代表和

自发前来悼唁的群众等百余人参加了合葬仪式。

合葬仪式上,粟裕长子粟戎生中将代表家属宣读祭文。在新四军江南指挥部司令部旧址内,分别举行骨灰安葬、集体默哀、敬献花圈、献花祭奠等仪式。

相关新闻

百名学子 重走新四军抗战略

“这些历史,我们以前都只是在书上看到,这次重走抗战略,现场的一草一木都让我们有了切身的感受。”4月16日,常州信息职业技术学院社科部组织百名学子“重走新四军抗战略”,先后赶赴新四军江南指挥部、塘马战斗战场遗址、北上茅山抗日之路,寻访先烈的足迹,通过现场一堂堂特殊的实践课,传承红色文化。刘国庆

政府掏钱为百姓买节目

“文明社区天天乐”启动,全年200场演出拉开大幕

作为常州重点打造的文化惠民品牌,“文明社区天天乐”自2013年正式启动以来,3年间累计开展广场演出近2万场,覆盖全市101个重点社区,惠及群众达600万人次。坚持舞台“就近就便”、节目“自编自导”、演员“左邻右舍”,仅去年社区申报节目量就超过5万个,培育文艺演出团队近1000支,参演群众达到15万人次。4月15日,2016年首场“文明社区天天乐”活动在新北区三井街道文体中心亮相,揭开了全年200场群众文艺演出的大幕。

重点文化惠民品牌

4月15日晚上,新北区三井街道文体活动中心广场上人头攒动,一起见证了2016年“文明社区天天乐”的正式启动。

以激情活力的广场舞《舞动中国》拉开序幕,启动仪式上,一个半小时的演出亮点频频:来自新北区三井街道乐翻天艺术团的阿姨们跳出了欢乐,一下就把气氛给“炒热”了;三井派出所警徽说唱队的群口快板《天下无贼》,诙谐幽默地宣传安全防范知识;幼儿舞蹈《娃娃们的棍球乐》、舞蹈《顶碗舞》等轮番亮相……

据介绍,作为常州重点打造的文化惠民品牌,“文明社区天天乐”自2013年正式启动以来,3年间累计开展广场演出近2万场,覆盖全

市101个重点社区,惠及群众达600万人次,培育文艺演出团队近1000支,参演群众达到15万人次。

在活动现场,常州市委常委、宣传部长徐缨介绍,今年“文明社区天天乐”将通过政府购买公共文化产品来惠及百姓,让群众文艺团队领衔主办文明社区天天乐。

今年“天天乐”转型升级

据悉,今年的“文明社区天天乐”呈现4个创新特点。一是成立常州市社区天天乐文化惠民服务中心,组建100支核心群众文艺团队,市委宣传部、市财政局将投入百万元,向服务中心购买“惠民演出”。这是常州全市层面首次政府购买文化惠民服务,由过去的政府主导转变为群众文艺团队领衔

主办演出。

第二是在全市选拔出100支团队成为天天乐活动的核心团队。今年还将在紫荆公园设立天天乐文艺团队培训基地,提升文艺团队的专业知识、艺术修养。

第三是设立固定文化广场。在全市范围内优选10个固定文化广场。

第四是实行社区申报制,只要社区居民有需求,社区场地满足要求,社区就可以自主上报给服务中心。

另外,今年的“文明社区天天乐”还将创新活动形式,通过“百姓星光大道”、“优秀团队巡演”、“文化广场天天乐”、“精品节目展演”四大板块,为市民带来体现时代性、富有多样性、具有群众性的更多精彩节目。

葛小林

天气

今明天好,后天阴雨重来

在经历过狂风降雨之后,昨天常州终于恢复了往日的平静,太阳君也露出了灿烂笑脸。

今明两天,晴好天气持续,气温有小幅回升,预计最高升至24~25℃。

明天就是“谷雨”节气了,这是春季最后一个节气,意味着寒潮天气基本结束,气温回升加快,大大有利于谷类农作

物的生长。不过从天气趋势看,周三周四左右,常州又将迎来一轮阴雨天气,而且气温还会出现下滑。

张敏

今明后三日天气

今天	多云	13~24℃
明天	多云转阴	12~25℃
后天	阴有阵雨或雷雨	15~20℃

画说常州



8所学校获得太空种子

普通的豇豆、甜椒、小番茄等植物种子,如果被带到太空“旅游”后再培育种植,会长成什么样子?今年,太空的蔬菜种子降落在了常州的土地上。上周末,“探秘太空拥抱阳光”天宁区太空种子启动仪式暨弘阳上城科普实践基地授牌仪式在24中天宁新校区大礼堂隆重举行。天宁区8所学校近400名学生免费获得了太空种子。学生们将通过亲手种植培育,让太空种苗在常州茁壮成长结出硕果。

张敏

速读

公交新辟213、T2路

为进一步促进钟楼区和新北区的沟通,方便周边居民出行,同时为解决常州机场边检站、常州市消防应急中心官兵出行难题,新辟公交213、T2路。

213路由西林公园公交枢纽始发,经梅庄路、邹傅路、茶花路、星港路、龙江路、飞龙路、华山路、龙城大道、泰山路、龙锦路,环绕惠国路、龙城大道、

通江路至龙锦路路口后返回。T2路由龙虎塘公交枢纽始发,途径龙业路、常澄路、辽河路、龙江北路、黄河中路、顺园路、丽园路、奥园路、瀛平路、玉龙路,绕行辽河路、薛冶路、嫩江路、玉龙路至辽河路路口返回。这两条线路均投放空调汽车,采用无人售一元一票制,刷卡优惠。

何鹏 葛小林

33家渣土企业每月排名

日前,常州对渣土运输单位引入诚信考核体系,引导全市33家渣土运输单位规范经营,今后每月对这些企业进行打分排名,排在最后三位的除由考核办约谈,还将收到考核办发出的“行政指导建议书”,并在政府网站上公告,违规次数多的企业渣土车将无法上路。

“车辆未安装卫星定位系统,每辆车扣10分;超载、超

速、闯红灯,每辆车扣3分;随意倾倒、抛撒、堆放建筑垃圾的,每辆车扣5分……”4月16日起,《常州市市区建筑垃圾运输企业诚信考核办法(试行)》和《建筑垃圾运输单位诚信考核工作方案》正式实施,记者注意到,实施细则对渣土车的各种可能出现的违规情况进行了细化,每次违规都会被扣除相应的分数。

印香俊 陆文杰

镇江大路供电所优质服务获表彰

近日,在镇江新区大路镇2015年度优秀服务单位表彰大会上,大路供电所再次获得“最佳优质服务单位”荣誉,这是该所连续二年获此殊荣。

近年来,大路供电所始终把供电服务“零投诉”当作优质

服务工作的一项“重点工作”,充分利用短信、微信等信息平台以及墙报专栏等方式方法,对创建进行宣传发动,使创建工作深入每村每户,并用实际行动践行了“你用电,我用心”的服务宗旨。

左立成 林清智